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Актуальність проблеми. Ефективність роботи підприємства, його безпека та 

надійність значно залежить від правильно побудованої системи управління. Саме це 

формує у свідомості працівників розуміння відповідальності за покладену на них роботу 

та її результативність. У цьому розумінні важливе значення має саме адміністративне 

управління. 

Управлінська діяльність має бути цілеспрямована на отримання чітких результатів. 

Основною метою роботи управлінців є розробка дієвих способів та методів впливу на 

співробітників, вибір оптимальних засобів і розробка механізмів запровадження їх у 

роботу. Адміністративне управління спрямоване на досягнення встановлених принципів 

діяльності організації, або формування внутрішніх правил і стандартів та вимог до роботи 

співробітників. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Значення адміністративного управління 

у створенні ефективної системи менеджменту в організації та основні напрямки його 

вдосконалення досліджено в роботах багатьох вітчизняних та іноземних науковців. 

Зокрема, можна виділити дослідження таких вчених, як А Файоль, І. Ферейра, А. Герберт, 

А.В. Райченко, Н.В. Герасимяк, Ю.В. Волинчук, М.А. Міненко, О.Р. Шарко, С.С. Велещук 

та інші. 

Постановка завдання. Метою даної статті є оцінка та дослідження напрямків 

удосконалення механізму адміністративного управління, зокрема на підприємстві 

«Украерорух». 

Результати дослідження. До функцій адміністративного управління відносяться 

організація, планування, регулювання та контролювання діяльності підприємства і тих 

суспільних процесів, які є підконтрольні йому. Адміністративне управління спирається на 
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авторитет керівництва. Практика засвідчує, що в керівництві різними структурами не 

можна покладатися тільки на силу наказів і розпоряджень. Адміністративні методи 

повинні спиратися на використання економічних законів і закономірностей. Завданням 

кожного менеджера є використання також і економічних, і соціально-психологічних 

методів управління. Серед принципів сучасного адміністративного управління можна 

виділити такі: 

   - доброзичливе ставлення менеджерів до співробітників; 

   - відповідальність менеджерів усіх рівнів за успішну діяльність організації; 

   - комунікації (горизонтальні і вертикальні) як усередині, так і за межами організації;  

   - створення атмосфери відвертості, чесності, довір'я людям; 

    - сприяння реалізації їх талантів і прагнення до постійного вдосконалення, як особистої 

роботи, так і роботи організації. 

Розглянемо застосування адміністративного управління на практиці на прикладі 

ДП «Украерорух». «Украерорух» – це державне підприємство, яке здійснює 

обслуговування авіаруху України та є основним постачальником послуг авіонавігації.  

Підприємство надає послуги з обслуговування авіаційного руху над територією 

України та частинами Азовського та Чорного морів [3]. 

Очолює підприємство Украерорух директор і п’ятеро його заступників. Загальна 

організаційна структура підприємства «Украерорух» відображена на рис.1. 

 

 
Рис.1. Організаційна структура «Украерорух» 

Джерело: [3]. 
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Основа ефективного адміністративного управління діяльністю «Украерорух» 

закладена в чітко визначених місії та завданнях роботи підприємства. Місією його 

діяльності є забезпечення безпечного та якісного аеронавігаційного обслуговування 

українського повітряного простору та повітряного простору над морем, де згідно з 

міжнародними угодами відповідальність та повітряне обслуговування покладені на 

Україну, з урахуванням потреб користувачів та умов роботи на ринку авіаційних послуг в 

Україні та Європі.  

До завдань «Украероруху» належать: 

        1) організація повітряного руху над територією України; 

        2) радіотехнічне та електротехнічне забезпечення виконання польотів; 

        3) розвиток підрозділів цивільно-військової системи повітряного руху; 

        4) авіаційне сповіщення і допомога при пошуково-рятувальних роботах; 

        5) надання аеронавігаційної інформації; 

        6) розвиток і модернізація аеронавігаційної системи; 

        7) організація та проведення перепідготовки співробітників; 

        8) соціальний захист і соціальний розвиток співробітників. 

Такі завдання роботи підприємства формують у свідомості співробітників 

розуміння важливості покладених на них обов'язків і підвищують рівень відповідальності 

за їх виконання. Кожен працівник усвідомлює не лише власну відповідальність за 

виконання своєї роботи, а також розуміє, що від нього залежить здоров'я і життя багатьох 

людей. Тому чітке визначення мети та основних завдань є надзвичайно важливим та 

ефективним складником адміністративного управління «Украероруху». 

Ще одним напрямком адміністративного менеджменту на підприємстві є 

організована діяльність з управління персоналом [2, с. 5]. Для ефективного управління 

персоналом діють такі програми: 1) довгострокове планування добору диспетчерів 

управління повітряним рухом; 2) програма маркетингу професії «Диспетчер управління 

повітряним рухом»; 3) підбір і відбір кандидатів на посаду «Диспетчер управління 

повітряним рухом – стажист» в «Украерорусі»; 4) оцінювання особистісних компетенцій 

кандидатів на посади персоналу зв’язку, навігації та спостереження організації 

повітряного руху; 5) програма «Розробка командних стратегій»; 6) програма «Перша 

допомога при симптомах стресу»; 7) програма «Дослідження людського фактора при 

обслуговуванні повітряного руху»; 8) переведення диспетчерів управління повітряного 

руху з одного до іншого органу організації повітряного руху. 

Також адміністративне управління персоналом підприємства «Украерорух» 

зосереджене в наданні різноманітних стимулювань (премій, матеріальної допомоги, 
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безкоштовних квитків для самого співробітника та членів його родини). Це є стимулом 

поліпшення ефективності роботи, підвищення відповідальності та рівня зосередженості 

[1, с. 129]. Так значно підвищується рівень безпеки польотів у повітряному просторі 

України. 

У цілому адміністративне управління підприємством «Украерорух» можна 

оцінювати як ефективне. Його основним спрямуванням є підтримка спокою, 

працездатності, зосередженості та врівноваженості співробітників.  

Проте в адміністративному управлінні роботою даного підприємства 

простежуються деякі недоліки, з-поміж них такі: 

1) відсутність діалогу між підлеглими та вищим керівництвом. Усі розпорядження 

керівництва виконуються в односторонньому порядку. До думки звичайних 

співробітників керівники абсолютно не дослухаються [5]; 

2) під час ухвалення важливих для підприємства рішень насправді не проводиться 

попередня оцінка їх ефективності та визначення можливих негативних наслідків на 

результативність роботи диспетчера; 

3) ухвалення важливих для розвитку діяльності підприємства рішень відбувається 

лише на рівні керівництва без обговорення їх зі співробітниками, що значно знижує їхню 

ефективність; 

4) бракує штрафних санкцій за неналежне виконання своєї роботи та 

безвідповідальність. 

Для вдосконалення механізму адміністративного управління на підприємстві 

важливим є запровадження заходів щодо усунення зазначених недоліків.  

Одним з основних напрямків удосконалення адміністративного управління є 

запровадження періодичних нарад керівництва з підлеглими. Основними питаннями під 

час проведення цих нарад мають бути: 

1) обговорення та спільне ухвалення рішень важливих для роботи підприємства; 

2) обов’язковість проведення детальних досліджень ефективності запланованих у 

запровадження для виконання рішень і попередня оцінка їх ефективності. Лише після 

цього зміни можуть бути запровадженні в практичну роботу [4, с. 52]; 

3) запровадження системи штрафних санкцій, яка може складатися з позбавлення 

премій та інших привілеїв, винесення догани та навіть звільнення. 

Запровадження зазначених заходів налагодить діалог між керівництвом і 

підлеглими, зробить механізм адміністративного управління підприємством 

«Украерорух» продуктивнішим. Це сприятиме підвищенню ефективності роботи 

підприємства в цілому та рівня відповідальності кожного його співробітника. 
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Висновки. Визначено, що адміністративні методи – це сукупність прийомів, 

впливів, заснованих на використанні об’єктивних організаційних стосунків між людьми та 

загально організаційних принципів управління. Правильне використання 

адміністративних (організаційно-розпорядчих) методів має велике значення для 

вдосконалення державного управління в цілому, підвищує ефективність діяльності 

органів виконавчої влади, оперативність і своєчасність управлінських рішень в 

організаціях. 

Проведене дослідження доводить, що на підприємстві «Укараерорух» створено 

досить ефективний механізм адміністративного управління. До його структури входять 

основні завдання та стратегічні цілі підприємства, а також перелік програм, що значно 

полегшують роботу диспетчерам управління повітряним рухом. 

Проте в системі управління підприємства виявлені певні недоліки: бракує діалогу 

між підлеглими та вищим керівництвом і не проводиться оцінка ухвалення важливих для 

підприємства рішень при визначенні можливих негативних наслідків за результативність 

роботи диспетчерів, немає штрафних санкцій за неналежне виконання своєї роботи та 

безвідповідальність. 

Усунення цих недоліків є досить важливим і значно підвищить ефективність 

роботи аналізованого підприємства. 
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